
Сучасне птахівництво неможливо уявити без
штучної інкубації яєць за допомогою спеціальних
машин – інкубаторів. В Україні щороку інкубується
більше 1 млрд яєць. Сучасні інкубатори – це складні
пристрої (рис. 1), в яких всі операції інкубації яєць
(підтримання необхідної температури яєць, темпе-
ратури, вологості і газового складу повітря, поворо-
ту яєць тощо) виконуються в автоматизованому
режимі за заданою програмою. За своєю конструкці-
єю і рядом інших ознак інкубатори різних марок і
виробників мають досить значні відмінності.

Типи інкубаторів та способи їх класифікації
Інкубатори класифікують за різними ознаками.

Наприклад, за способом компонування та обслуго-
вування виділяють інкубатори шафового і кімнатного
типів. 

За призначенням інкубатори поділяють на три
типи:

• попередньої інкубації (до надзьобування шкара-
лупи);

• вивідні, призначені для інкубації яєць на останній
стадії розвитку ембріонів, коли відбувається вивід
молодняку;

• інкубаційно-вивідні, призначені як для інкубації
яєць, так і для виводу молодняку.

За способом закладення яєць на інкубацію інкуба-
тори діляться на два типи:

• багатостадійні, коли яйця в інкубаційних шафах
розміщують певними партіями через деякі проміжки
часу;

• одностадійні, в яких в інкубаційну шафу відразу
розміщують і піддають інкубації всі яйця.

За способом завантаження яєць в інкубатори і
типом поворотного механізму виділяють інкубатори
барабанного і візкового типів. 

Також, інкубатори відрізняються за способами
обігрівання яєць, зволоження, охолодження тощо.

Звичайно, птахівників цікавлять переваги чи недо-
ліки інкубаторів того чи іншого типів. 

Інкубатори кімнатного та шафового типів.
Головна відмінність інкубаторів кімнатного типу від
шафових полягає у їх розмірі та способі обслугову-
вання. Вони, як правило, призначені для одночасної
інкубації великої кількості яєць – до 120 тис. і більше.

Інкубатори кімнатного типу виготовляють з цен-
тральним проходом, по обидві сторони від якого
встановлюють візки з яйцями. Огляд яєць здійсню-
ється при знаходженні працівника всередині інкуба-
тора. В інкубаторах шафового типу інкубаційні шафи
збираються з окремих теплоізоляційних панелей, які
потім у вигляді модулів, обладнаних основними
механізмами, встановлюються в приміщеннях інку-
баторію. Інкубатори кімнатного типу вигідніше засто-
совувати за необхідності одночасного виведення
великої кількості одновікових курчат для комплекту-
вання одного і більше пташників. Можна відмітити
також такі переваги кімнатних інкубаторів, як менші
на 10-25% капітальні вкладення в розрахунку на 1
яйцемісце, оскільки зменшуються витрати на кор-
пусні елементи, крім того, завжди дешевше купити
один великий інкубатор, ніж два маленьких. Дещо
знижуються також питомі трудо- та енерговитрати,
що також пов’язано з розмірами інкубаторів. У той
же час відсутні вірогідні дані щодо різниці за показ-
никами інкубації яєць в інкубаторах обох типів. 

Інкубатори попередньої інкубації, вивідні та
інкубаційно-вивідні. Розділення процесу інкубації
на два періоди та їх проведення в окремих машинах
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– інкубаторах попередньої інкубації та вивідних, є
загальноприйнятою практикою у промислових інку-
баторах за потокової технології інкубації та у зв’язку
з різними мікрокліматичними умовами, які необхідно
створити для ембріонів на різних стадіях їх розвитку.
Тому інкубатори попередньої інкубації та вивідні
мають досить значні відмінності за конструктивним
виконанням і режимами роботи механізмів. Крім
того, розділення інкубаторію на інкубаційний та
вивідний зали дає змогу покращити його ветеринар-
но-санітарний стан. У той же час, в інкубаторах неве-
ликої місткості, за періодичної інкубації, як правило,
всі операції інкубації поєднують в одній машині –
інкубаційно-вивідній, що дає змогу знизити витрати
на обладнання.

Інкубатори багатостадійні та одностадійні.
Більшість сучасних інкубаторів розраховані, переду-
сім, на одностадійне закладення яєць на інкубацію. У
такому разі для яєць можна створити найбільш опти-
мальні умови на кожній стадії їх ембріонального роз-
витку. Фахівці відмічають, що одноступінчаста інку-
бація дає змогу збільшити вивід курчат на 3-8%,
покращити їх якість (однорідність за живою масою та
розвитком). У подальшому курчата краще ростуть,
підвищується їх збереженість, конверсія корму. Ще
одна перевага цього способу – можливість санації
інкубатора після кожного циклу інкубації, що знижує
небезпеку поширення інфекційних захворювань.
Багатоступінчасті інкубатори також піддають санації,
але не так часто. Утім, якщо потрібно, в одностадій-

них інкубаторах можна здійснювати і багатостадійне
закладення яєць. За багатостадійної інкубації спро-
щується контроль параметрів інкубації, оскільки про-
тягом всього періоду застосовується один усеред-
нений режим.

Інкубатори барабанного та візкового типів. За
використання машин першого типу лотки з інкуба-
ційними яйцями до інкубаторів транспортують спеці-
альними транспортними візками, а потім переклада-
ють їх у стаціонарно встановлені поворотні барабани
інкубаційних шаф. Більшість сучасних промислових
інкубаторів належать до візкового типу. За викорис-
тання таких інкубаторів, яйця у відділенні сортування
яєць розміщують у лотках спеціальних інкубаційних
візків-стелажів, які потім транспортують всередину
інкубатора і приєднують до механізму повороту (рис.
2). За необхідності огляду і вибракування яєць у про-
цесі інкубації візки-стелажі можуть від’єднуватися
від механізму повороту та викочуватися зовні інкуба-
тора. При застосуванні інкубаторів візкового типу
істотно знижуються витрати праці на перевантажен-
ня яєць, полегшується їх огляд, дезінфекція інкуба-
ційних шаф. У деяких випадках інкубаційні яйця
можуть завантажуватися в такі візки вже у птахів-
ницькому господарстві. 

Характеристика інкубаторного парку України
Значну частину інкубаторного парку в Україні

(близько 40%) і донині складають інкубатори типу
“Універсал” (“Універсал-45”, “Універсал-50”,
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Рис. 1. Схема будови сучасного інкубатора



“Універсал-55”) та уніфіковані з ними інкубатори
“ІУП-Ф-45” (рис. 3) – попередньої інкубації і “ІУВ-
Ф-15” – вивідні, придбані, головним чином, ще в
радянський період (виробник – завод (нині ЗАТ)
“Пятигорсксельмаш”). Саме такими інкубаторами
обладнані більшість районних інкубаторно-птахів-
ницьких станцій (ІПС). В останні 10 років для забез-
печення зростаючих обсягів виробництва продукції
птахівництва було збудовано ряд потужних інкубато-
ріїв, які оснащувалися в основному інкубаційним
обладнанням зарубіжного виробництва. Із застосу-
ванням таких інкубаторів зараз в Україні інкубується
не менше половини всіх яєць птиці. Крім того, з’яви-
лася низка вітчизняних виробників інкубаторів: ТОВ
“Інки” (рис. 4), Корпорація “Інка” та ПП “Пріоритет” –
усі розміщені у Харківській області; ПП “Ме га -

техпром” (м. Запоріжжя),СПД “Тандем”, (м. Ужго -
род); СПД “Коряк”, (м. Херсон) та інші. Втім, інкуба-
тори промислових розмірів випускають тільки перші
2 підприємства. Інкубатори інших виробників розра-
ховані, переважно, для застосування в присадибних
і фермерських господарствах. За орієнтовними оцін-
ками, на інкубатори вітчизняного виробництва при-
падає не більше 1-2% усіх проінкубованих яєць птиці.

Інкубатори “Універсал” за перерахованими вище
ознаками належать до шафових інкубаторів бара-
банного типу. Процес інкубації яєць у цих інкубаторах
здійснюється в шафах попередньої інкубації та у
вивідних. Якщо спочатку шафи попередньої інкубації

ІНКУБАЦІЯ

9№11 (144) листопад 2014

Рис. 2. Інкубатор візкового типу

Рис.3.  Інкубатор “ІУП-Ф-45”.

Рис.4. Інкубатор ТОВ “Інки”



інкубаторів “Універсал-45”, “Універсал-50” та
“Універсал-55” були розраховані на багатостадійне
закладення яєць (від 2-х до 7-ми партій яєць в одній
шафі), то потім більшість з них були переобладнані
безпосередньо у господарствах для забезпечення
можливості також і одностадійної інкубації. В інкуба-
торах попередньої інкубації “ІУП-Ф-45” з самого
початку передбачена можливість як одностадійного,
так і багатостадійного закладення яєць на інкубацію. 

Протягом тривалої експлуатації інкубатори
“Універсал” неодноразово піддавалися модернізації.
Загалом вони зарекомендували себе як надійні, про-
сті в експлуатації та достатньо ефективні машини.
Важливою їх перевагою порівняно з інкубаторами
провідних закордонних компаній є висока ремонтоп-
ридатність, тобто можливість ремонту силами само-
го птахівницького підприємства. У той же час, зараз,
у більшості таких інкубаторів термін служби давно
закінчився, конструктивні рішення цих інкубаторів
також застаріли, і вони за основними технічними та
експлуатаційними характеристиками поступаються
сучасним інкубаторам зарубіжного виробництва.
Можна перелічити декілька недоліків інкубаторів
“Універсал” та “ІУП-Ф-45” і “ІУВ-Ф-15”. 

1. Застосування механізмів повороту барабанного
типу. 

2. Зараз використовують значно продуктивнішу
птицю сучасних кросів, порівняно з минулими рока-
ми. У цієї птиці більш інтенсивно, з більшим виділен-
ням тепла, протікають обмінні процеси і на стадії
ембріонального розвитку. Тому інкубатори типу
“Універсал”, які були розроблені більш ніж 20 років
тому назад, не забезпечують оптимальних темпера-
турно-вологісних параметрів інкубації яєць птиці
таких кросів, зокрема, не забезпечується надійний

відвід тепла, оптимальний газовий склад повітря в
інкубаційних та вивідних шафах. 

3. Великі перепади температури в різних місцях
інкубаційної і вивідної шаф, які досягають 1 °С, що
значно більше, ніж в інкубаторах закордонного
виробництва.

4. Застарілість конструкції основних механізмів та
засобів автоматизації, невідповідність їх сучасним
вимогам.

5. Інкубатори “Універсал”, як і інші інкубатори,
можуть надійно працювати тільки в певному діапазо-
ні температур в інкубаторії. Системи ж створення
мікроклімату інкубаторіїв, в яких свого часу було
встановлено інкубатори “Універсал”, морально
застаріли, фізично зношені або взагалі вийшли з
ладу, належної ж заміни їм немає. 

6. Вивід курчат в інкубаторах “Універсал” як прави-
ло нижче на 3-5%, ніж в інкубаторах зарубіжного
виробництва, гірша якість виведеного молодняку та
його життєздатність, що є наслідком вищеперерахо-
ваних недоліків. 

Нині підприємство “Пятигорсксельмаш” налаго-
дило виробництво модернізованих інкубаторів 
“ІУП-Ф-45” та “ІУВ-Ф-15”. У цих інкубаторах корпусні
елементи з дерева замінені на сандвіч-панелі з плас-
тику та теплоізоляційного матеріалу “ПСБ”. Значних
змін зазнала конструкція деяких вузлів. На обох інку-
баторах встановлено нову систему автоматизовано-
го управління (рис.7), яка забезпечує цілодобовий
контроль поточних та заданих значень температури і
вологості на моніторі, звукову сигналізацію при від-
хиленні від заданого режиму інкубації з зазначенням
номера камери, перегляд і відображення значень
параметрів за добу, за період інкубації, по партіях з
архіву. 
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Рис. 5. Візок циліндричної форми Рис. 6. Центральний комп’ютер



Іншою новинкою “Пятигорсксельмаш” є інкубато-
ри “ІУП-Ф-50” візкового типу. Інкубатор призначений
для інкубації яєць усіх видів сільськогосподарської
птиці. Складається з трьох автономно працюючих
модулів в одному корпусі. У кожній камері розташо-
ваний вентилятор, система обігріву, охолодження,
повороту лотків та аварійного охолодження, 4 візки з
28 лотками. Корпус модуля виготовлено з сандвіч-
панелей з пластику та спіненого полістиролу товщи-
ною 44 мм. В інкубаторі використовується система
автоматики БМИ-Ф-15.01М, що позитивно зареко-
мендувала себе в інкубаторах попередніх модифіка-
цій з рідко кристалічним дисплеєм та сенсорним
екраном. За необхідності інкубатори підключаються
до централізованої системи контролю та управління
режимами інкубації на робочому місці оператора.
Місткість інкубатора – 50400 курячих яєць.
Електрична потужність становить 16,5 кВт.

Останніми розробками цього підприємства є інку-
батор панельний для попередньої інкубації яєць
“ІПП” місткістю 28800 яєць та інкубатор панельний
вивідний такої ж місткості “ІПВ”, обидва – візкового
типу. Монтаж інкубаторів також може здійснюватися
за модульним принципом. Встановлена електрична
потужність однієї шафи-модуля – 7,2 кВт, маса 
1450 кг. Корпуси інкубаторів обох типів сконструйо-
вано із застосуванням сандвіч-панелей з пластику та
теплоізоляційного матеріалу “ПСБ” товщиною 40 мм.
Охолодження внутрішнього об’єму інкубаторів здійс-
нюється водою, що циркулює по безшовній мідній
трубці, зігнутій по спіралі, та потоком повітря, яке
подається двома канальними вентиляторами. В інку-
баторах передбачено швидкий відвід надлишку

вологи і вуглекислого газу. Інкубаційні і вивідні лотки
виготовлені з міцного поліпропілену. 

Інкубатори ТОВ “Інки”. ТОВ “Інки” випускає кілька
моделей промислових інкубаторів: інкубатор попе-
редньої інкубації на 21000 яєць (див. рис. 4), інкуба-
ційно-вивідний інкубатор на 16000 яєць, вивідний
інкубатор на 10000 тис. яєць, якими можна комплек-
тувати інкубаторії невеликої потужності.
Підприємство випускає також кілька моделей інкуба-
торів меншої місткості для фермерських і присадиб-
них господарств, у тому числі інкубатори для яєць
страусів на 60 та 120 шт. Основні характеристики
вказаних інкубаторів промислового розміру наведе-
но в таблиці.

За бажанням замовника, корпус інкубаторів може
виготовлятися з листового пофарбованого металу,
ламінованих пластикових панелей, оцинкованої або
нержавіючої сталі, утеплювач – пінопласт товщиною 
50 мм. Лотковий блок інкубаторів встановлюється у
візок оригінальної циліндричної форми (рис. 5).
Обігрівання інкубаційної камери здійснюється за
допомогою електронагрівачів та системи водяного
обігріву, гарячу воду для яких отримують з системи
опалення інкубаторію. В інкубаторах на 1400 та 
3000 яєць додатково встановлено також систему
газового обігріву. Наразі відключення електроенер-
гії, інкубатори автоматично переходять на роботу від
акумуляторів. За даними виробника, перепад темпе-
ратур у шафах попередньої інкубації не перевищує
0,2 °С, у вивідних шафах – 0,3 °С. Усі інкубатори
обладнані засобами автоматичного підтримання
температури та вологості. У випадку порушення
режимів роботи, подається звуковий сигнал. 
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Рис. 7. Нова система автоматизованого управління інкубаторами “ІУП-Ф-45” та ІУВ-Ф-15”.



Інкубатори “Корпорації “Інка” (ФОП
“Круликовський І.Л” та ФОП “Круликовська Л.Л.”.
Підприємство виробляє інкубатори “Інка-15552”
попередньої інкубації та типорозмірну лінійку інкуба-
ційно-вивідних інкубаторів меншої місткості (“Інка-
7776”, “Інка 6048+2592”, “Інка-6048”, “Інка-
4536+1296”, “Інка-4536”, “Інка-3024+864”, “Інка-
3024”, “Інка-2160+864”, “Інка-2160”, “Інка-
1728+864”, “Інка-728”, “Інка-1296+216”, “Інка-1296”,
“Інка-864+216”, “Інка-865”, “Інка 648+108”, “Інка-
648”, “Інка-432+108”, “Інка-432”, “Інка-324+108” та
“Інка-324”), розрахованих на одночасну інкубацію від
15532 до 324 курячих яєць або від 10886 до 226 яєць
качок чи індиків, від 6220 до 129 яєць гусей, від 46656
до 972 яєць перепелів, а також інкубатори для яєць
страусів місткістю від 8 до 256 шт. Усі інкубатори

барабанного типу, система обігріву – сухоповітряні
електричні нагрівальні елементи (ТЕНи), система
охолодження – повітряна, система зволоження
повітря – ванна з водою і водяний ТЕН. 

В інкубаційно-вивідних інкубаторах без індикації
“+” у назві інкубаційний процес здійснюється поетап-
но: на першому етапі виконують попередню інкуба-
цію яєць. У цей період яйця знаходяться в інкубацій-
них лотках. На завершальній стадії інкубації усі яйця
в інкубаторі перекладають у вивідні лотки і в цих же
шафах здійснюють вивід.

В інкубаційно-вивідних інкубаторах з індикацією
“+” у назві в одній і тій же шафі одночасно виконуєть-
ся і попередня інкубація частини яєць і вивід іншої їх
частини. Яйця на інкубацію в ці інкубатори заванта-
жують кожні 3-4 дні рівновеликими партіями. Коли
партія яєць, яку завантажили першою, потрапляє у
вивідне відділення, у відділенні попередньої інкубації
звільняється місце, на яке завантажують нову партію
яєць. Таким чином забезпечується безперервність
процесу інкубації яєць в інкубаторі. 

Корпусні елементи інкубаторів виготовлені з плас-
тика, скла та алюмінію. Контроль за роботою вико-
навчих механізмів здійснюється за допомогою АСУ
інкубаторів з цифровою індикацією основних пара-
метрів. У найбільш потужних, з наведеної типороз-
мірної лінійки, інкубаторах “Інка-15552” застосову-
ються автоматизована система охолодження яєць
(режим загартовування), ВЕБ-інтерфейс, управління
через Інтернет, здійснюється контроль над поломка-
ми з відповідними СМС-повідомленнями, запис у
пам’ять комп’ютера фактичних параметрів роботи,
управління рівнем СО2 в інкубаторі. 

Обладнання виробництва провідних зарубіжних
компаній. До найбільш відомих у світі компаній з
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Рис. 8 Інкубатор компанії “Petersime”. 

Основні технічні характеристики інкубаторів ТОВ “Інки”

Показник ІНКИ-21000 ІНКИ-16000Т ІНКИ-10000

Призначення
Попередньої інкубації

яєць
Інкубаційно-вивідний Вивідний

Місткість, яєць 20655 16416 10350

Система завантаження яєць Лотковий блок та транспортний візок циліндричної форми

Встановлена потужність, кВт 4,7 4,7 4,7

Споживання електроенергії, кВт/год. 1-2 Немає даних 1-2

Розміри інкубатора, м: 
довжина 
ширина 
висота 

3400 
2150 
2200

3400 
2150 
2200

2700 
2150 
2200

Маса інкубатора, кг 1250 1270 950

Система вентиляції Осьовий вентилятор

Діаметр крильчатки вентилятора, мм 1750

Вартість, USD 8190 7880 7340



виробництва інкубаторів та обладнання інкубаторіїв
можна віднести такі: “Chick Master” (США), “Pas
Reform Hatchery Technologies” (Нідерланди),
“Petersime” (Бельгія), “Jamesway” (Канада),
“NatureForm” (США), “Hatch Tech” (Нідерланди),
“ЕМКА” (Бельгія). 

До одного з найбільш популярних у вітчизняних
птахівників відноситься інкубаційне обладнання ком-
панії “Pas Reform Hatchery Technologies”
(Нідерланди). Наприклад, таке обладнання встанов-
лено у новому інкубаторії ТОВ “Одеські курчата”, що
у Комінтернівському районі Одеської області.
Проектна потужність інкубаторію – до 40 млн курчат.
Провідному українському виробнику м’яса бройле-
рів ПАТ “Миронівський хлібопродукт” фірма “Pas
Reform Hatchery Technologies” постачила 102 інкуба-
тори попередньої інкубації “SmartSet™” та 144 вивід-
ні шафи “SmartHatch™” загальною річною потужніс-
тю більш ніж 200 млн курчат. Інкубаторами фірми
“Pas Reform Hatchery Technologies” обладнано також
інкубаторії ТОВ “Голден крос” (Харківська область),
компанії “Агро Овен” (Дніпропетровська область,
ПАТ “Полтавська птахофабрика” (Полтавська
область), “Еко-ферма “Зоря” (Одеська область).
Компанія “Pas Reform Hatchery Technologies” випус-
кає комплексне обладнання інкубаторіїв, у тому числі
обладнання для обробки яєць, промислові інкубато-
ри шафового та кімнатного типів місткістю від 19,2
до 115,2 тис. курячих яєць, обладнання для обробки
виведеного молодняку, створення необхідного
мікроклімату в інкубаторії та інше. В інкубаторах
попередньої інкубації може застосовуватися одно-
та багатостадійне закладення яєць. За бажанням
замовника, інкубатори можуть постачатися з елек-
тричним або водяним обігрівом. Система обігріван-
ня теплою водою сприяє більш рівномірному розпо-
ділу тепла в інкубаційній шафі, зменшенню часу
розігріву інкубатора та економії електроенергії.
Режим інкубації регулюється за допомогою
комп’ютеризованої системи, якою обладнано кожну

шафу. Комп’ютер автоматично коригує температуру,
вологість, повітрообмін тощо. Крім того, усі машини
з’єднано з цент ральним комп’ютером, який графічно
записує весь режим інкубації, й отримані показники
зберігає у пам’яті упродовж місяця (рис. 6). 

Усі перераховані вище зарубіжні компанії приділя-
ють велику увагу енергозбереженню. Наприклад,
компанія “Petersime” застосовує запатентовану сис-
тему динамічної втрати маси (“Dynamic Weight Loss
SystemTM”), яка слідкує за тим, щоб втрата маси
яйцями відбувалася за оптимальним графіком. Це
досягається завдяки герметичності інкубаційних
шаф. У результаті, після нетривалої стадії поперед-
нього прогрівання яєць, майже не потрібне подаль-
ше обігрівання інкубатора. Загальний час роботи
системи обігріву становить усього 4,76% від трива-
лості періоду інкубації, що дає змогу значно знизити
витрати на обігрів. Система “Eco-DriveTM” забезпе-
чує мінімізацію витрат електроенергії на роботу вен-
тиляторів шляхом регулювання числа обертів криль-
чатки залежно від потреби, а також плавного пуску
двигуна вентилятора, що дає змогу уникати пікового
зростання споживання електроенергії. Таким чином
досягається економія електроенергії до 50%. Ще
одна новинка компанії “Petersime” – запатентована
технологія біологічної адаптації “Synchro-Hatch™”,
яка надає можливість синхронізувати процеси інку-
бації та виводу. З технічної точки зору “Synchro-
Hatch™” складається з датчика та вдосконаленого
програмного забезпечення. Система “Synchro-
Hatch™” відслідковує біологічні сигнали ембріонів та
в автоматизованому режимі змінює параметри інку-
бації. Ці дії дають змогу скоротити час виводу курчат,
отримувати однорідних за якісними показниками
курчат. Якщо раніше процес виводу розтягувався на
30-40 годин, то завдяки новій технології він скоро-
тився до 12 годин. Виводимість при цьому збільшу-
ється в середньому на 0,77%, витрати електроенер-
гії в вивідних шафах зменшуються на 63%. В Росію,
Україну та інші країни СНД компанія “Petersime” вже
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Рис.9. Інкубатори китайського виробництва  “Yun feng Incubation Technology”.



здійснила поставки 1100 інкубаторів, які за рік
можуть інкубувати до 848 млн яєць. В Україні інкуба-
торами “Petersime” (рис. 8) обладнано 4 інкубаторії у
ТОВ “Комплекс Агромарс” (Київська область), роз-
раховані на інкубування до 110 млн яєць на рік. 

Всесвітньо відома компанія “Chick Master” (США)
є одним з найпотужних виробників інкубаційного
обладнання у світі, займаючи до 35% його ринку.
Компанія випускає широкий спектр інкубаторів кім-
натного та шафового типів місткістю до 126 тис.
курячих яєць. Для зниження питомих витрат енерго-
носіїв компанія пропонує технічні рішення, що
передбачають утилізацію тепла, яке виділяють
ембріони, тепла води, що циркулює в системі охо-
лодження. Досить значну кількість інкубаторів ком-
панія “Chick Master” поставила в Росію, де вони
заслужили позитивні відгуки. 

Останнім часом на ринку інкубаційного обладнан-
ня в країнах СНД, в тому числі в Україні з’явилися
китайські його виробники (“Yun feng Incubation
Technology” (рис. 9); “Sina agro”; “Xinxiang Chenwei
Machinery Co., Ltd.”; “TenFey Co., Ltd.” та інші), які
пропонують птахівникам широку типорозмірну ліній-
ку різноманітних інкубаторів: промислових, фермер-
ських, побутових. Серед них зуст річаються інкубато-
ри різної якості. За відгуками російських птахівників
якість кращих зразків китайських інкубаторів вище за
якість інкубаторів російського виробництва і набли-
жається до якості аналогічного обладнання провід-
них західних компаній, але ціна, як правило, нижче на
10-30%. Однак, більшість вітчизняних птахівників
поки що займають по відношенню до інкубаторів
китайського виробництва очікувальну позицію.
Деяким попитом користуються тільки невеликі побу-
тові та фермерські інкубатори. Втім, зважаючи на
достатньо високий технічний рівень китайських інку-
баторів та енергію, з якою вони просуваються на
ринку, можна очікувати, що найближчого часу і в
Україні вони в значній мірі замінять інкубатори, що
виготовлені в Росії, Бельгії, Нідерландах та інших
державах. 

Основні шляхи вирішення проблеми 
модернізації інкубаторного парку в Україні

Як вже згадувалося, значну частину інкубаторного
парку в Україні становлять інкубатори  типу
“Універсал”, випущені до 1992 р. Нормативний тер-
мін їх служби давно закінчився. Тож перед птахівни-
ками наразі постало завдання модернізації та заміни
інкубаторного парку. Нині можна запропонувати
декілька варіантів його вирішення.

1. Налагодження в Україні власного виробництва
сучасних інкубаторів, що не поступаються технічно-
му рівню провідних зарубіжних компаній. Але це не
просто, крім того вимагає тривалого часу.

2. Придбання інкубаторів вітчизняного виробниц-
тва (ТОВ “Інки”, Корпорація “Інка” та інших), або
нових чи модернізованих інкубаторів виробництва
ЗАТ “Завод “Пятигорсксельмаш”. Їх ціна порівняно
невисока (в межах 0,5-1,0 USD за 1 яйцемісце). Хоча
за своїми техніко-економічними показниками вони
задовольняють далеко не всіх птахівників, особливо
потужних виробників яєць та м’яса птиці, проте для
невеликих господарств та ІПС такий варіант може
бути цілком прийнятним рішенням.

3. Придбання інкубаційного обладнання провідних
світових компаній. Цей варіант найбільш прийнятний
для великих птахівницьких підприємств при
будівницт ві нових інкубаторіїв. Хоча обладнання
виробництва відомих західних компаній коштує в
1,5-2 рази дорожче (1,5-2,05 USD у розрахунку на 
1 яйцемісце), ніж вітчизняні інкубатори або інкубато-
ри російського виробництва, однак, як свідчить
досвід птахівників, додаткові витрати окупаються за
5-7 років за рахунок збільшення виводимості курчат
та нижчих енергетичних витрат.

4. Усім типам господарств можна рекомендува-
ти придбання інкубаторів китайського виробниц-
тва, які за основними технічними характеристика-
ми та ціною займають проміжне місце між аналогіч-
ним обладнанням провідних західних компаній та
обладнанням російського чи вітчизняного вироб-
ництва.
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Корисні посилання:

http://www.petersime.com Petersime, Бельгія (інкубатори, обладнання інкубаторіїв, інкубаторії “під ключ”);

http://www.pasreform.com Pas Reform, Нідерланди (інкубатори, обладнання інкубаторіїв, інкубаторії “під ключ”);

http://www.jamesway.com Jamesway, Канада (інкубатори, обладнання інкубаторіїв, інкубаторії “під ключ”);

http://www.incubatricivictoria.com Victoria, Италія (інкубатори, обладнання інкубаторіїв, інкубаторії “під ключ”);

http://www.psm100.ru  Пятигорсксельмаш, Росія (інкубатори, обладнання інкубаторіїв);

http://www.chickmaster.com Chick Master, США (інкубатори, обладнання інкубаторіїв, інкубаторії “під ключ”);

http://www.emka-incubators.com “EMKA Incubators”, Бельгія (інкубатори, обладнання інкубаторіїв, інкубаторії “під ключ”);

http://www.stimulink.ru НПО "Стимул-Инк", Россия (інкубатори фермерські / промислові);

http://www.bjyunfeng.com  “Yunfeng incubator”, Китай (інкубатори промислові)

http://multilife.ru   “MultiLife”, Росія (інкубатори фермерські);

http://www.inki.com.ua   ТОВ “Інки” (промислові, фермерські та побутові інкубатори, обладнання інкубаторіїв);

http://www.inka.ua 
Корпорація “Інка” (промислові, фермерські та побутові інкубатори, 

обладнання інкубаторіїв).


